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4 Φεβρουαρίου 2026 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς : Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού, 

κα. Σοφία Ζαχαράκη 

Θέμα: Ζήτημα αναγνώρισης και μοριοδότησης διδακτικής εμπειρίας εκπαιδευτών 
στις Σχολές Μαθητείας Υποψηφίων Κληρικών (Σ.Μ.Υ.Κ.). 

Οι Σχολές Μαθητείας Υποψηφίων Κληρικών (Σ.Μ.Υ.Κ.) επιτελούν έναν ιδιαίτερα 
σημαντικό ρόλο στον τομέα της εκπαίδευσης και κατάρτισης, συμβάλλοντας 
ουσιαστικά στην προετοιμασία των υποψηφίων κληρικών και στη συνολική ποιότητα 
της παρεχόμενης εκκλησιαστικής εκπαίδευσης. Καθοριστικό στοιχείο για την 
εύρυθμη λειτουργία τους αποτελεί το εκπαιδευτικό προσωπικό που τις στελεχώνει, 
το οποίο, στην πλειονότητά του, διαθέτει αξιόλογη διδακτική εμπειρία καθώς και 
υψηλά ακαδημαϊκά και επιστημονικά προσόντα. 

Από την εξέταση του ισχύοντος θεσμικού και κανονιστικού πλαισίου λειτουργίας των 
Σχολών Μαθητείας Υποψηφίων Κληρικών, και ιδίως του Κανονισμού Λειτουργίας 
τους, προκύπτει ότι δεν υφίσταται ρητή πρόβλεψη αναφορικά με την αναγνώριση ή 
τη μοριοδότηση της διδακτικής εμπειρίας των εκπαιδευτών που απασχολούνται στις 
Σ.Μ.Υ.Κ. Η απουσία σχετικής ρύθμισης διαφοροποιεί το καθεστώς των εν λόγω 
σχολών από άλλες δομές εκπαίδευσης και κατάρτισης αρμοδιότητας του Υπουργείου 
Παιδείας, στις οποίες η διδακτική εμπειρία αποτελεί βασικό κριτήριο αξιολόγησης 
και επιλογής εκπαιδευτικού προσωπικού. 

Δεδομένης της ιδιαίτερης σημασίας που αποδίδει η κυβέρνηση στις αρχές της 
αξιοκρατίας, της ίσης μεταχείρισης και της εφαρμογής ενιαίων, διαφανών και 
αντικειμενικών κριτηρίων επιλογής στο σύνολο των εκπαιδευτικών δομών, κρίνεται 
σκόπιμο να εξεταστεί το υφιστάμενο πλαίσιο που αφορά την αντιμετώπιση της 
διδακτικής εμπειρίας των εκπαιδευτών στις Σχολές Μαθητείας Υποψηφίων 
Κληρικών, με στόχο τη διαρκή βελτίωση της λειτουργίας τους και τη διασφάλιση της 
ποιότητας της παρεχόμενης εκπαίδευσης. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:
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Δεδομένων των παραπάνω, ερωτάσθε κύρια Υπουργέ: 

Για ποιους λόγους το ισχύον κανονιστικό πλαίσιο λειτουργίας των Σχολών Μαθητείας 
Υποψηφίων Κληρικών δεν προβλέπει ρητώς την αναγνώριση και τη μοριοδότηση της 
διδακτικής εμπειρίας των εκπαιδευτών τους; 

Εξετάζεται το ενδεχόμενο επικαιροποίησης ή συμπλήρωσης του ισχύοντος πλαισίου, 
ώστε να λαμβάνεται υπόψη η διδακτική εμπειρία των εκπαιδευτών, ιδίως όταν αυτή 
έχει αποκτηθεί σε δημόσιες ή εποπτευόμενες εκπαιδευτικές δομές; 

Υφίσταται σχεδιασμός για την εναρμόνιση των κριτηρίων επιλογής και αξιολόγησης 
των εκπαιδευτών των Σ.Μ.Υ.Κ. με τα αντίστοιχα που εφαρμόζονται σε λοιπές δομές 
εκπαίδευσης και κατάρτισης αρμοδιότητας του Υπουργείου Παιδείας; 

 

Με εκτίμηση 

Η ερωτώσα βουλευτής 

 

Μαρία-Αλεξάνδρα Κεφάλα 

 




